
Auswertung Fragebogenaktion

Ausg. Zurück Proz.

Mitglieder 80 21 26,25%

Abonnenten 60 22 36,67%

Gesamt 140 43 30,71%

Zahl %Teiln. %Abo.

Abonnenten Interesse Mitgliedschaft 4 18,18% 6,67%

Abonnenten allg. Interesse Heidentum 6 27,27% 10,00%

2) Falls du bereits Mitglied des VfGH oder eines anderen Vereins bist oder eventuell 

Interesse an einer Mitgliedschaft hast, was sind oder wären deine Gründe, um in einem 

heidnischen Verein (muss nicht der VfGH sein) mitzumachen oder ihn zu unterstützen? M M % A A % G G %
Ich suche persönliche Kontakte, um mich über meine Religion auszutauschen 11 52,38% 13 59,09% 24 55,81%

Ich suche Menschen, mit denen ich zusammen religiöse Feste feiern möchte 16 76,19% 10 45,45% 26 60,47%

Ich suche eine feste Gruppe für Jahreskreisfeste und sonstigen heidnischen Kontext 14 66,67% 6 27,27% 20 46,51%

Ich suche generell mehr Informationen über das Heidentum 16 76,19% 13 59,09% 29 67,44%

Ich suche spezifische Informationen über eine bestimmte Variante des Heidentums 2 9,52% 2 9,09% 4 9,30%

Ich suche Informationsveranstaltungen, Vorträge, Diskussionen etc. 10 47,62% 11 50,00% 21 48,84%

Ich suche Veranstaltungen/Treffen mit kulturellem Schwerpunkt (Musik, Kunst etc.) 6 28,57% 6 27,27% 12 27,91%

Ich suche Veranstaltungen/Treffen mit geselligem Schwerpunkt 5 23,81% 6 27,27% 11 25,58%

Ich bin an persönlichen Kontakten nicht oder nur wenig interessiert 3 14,29% 2 9,09% 5 11,63%

Ich bin an Treffen und Veranstaltungen nicht oder nur wenig interessiert 1 4,76% 1 4,55% 2 4,65%

Ich möchte mich aktiv engagieren 4 19,05% 4 18,18% 8 18,60%

Ich möchte regelmäßig eine heidnische Zeitschrift erhalten 16 76,19% 14 63,64% 30 69,77%

Ich möchte gern Bücher, Filme und anderes zentral bei einem Verein kaufen oder ausleihen 8 38,10% 5 22,73% 13 30,23%

Ich bin an Publikationen oder Medien nicht oder nur wenig interessiert 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Ich finde es gut, dass der Verein Öffentlichkeitsarbeit für das Heidentum macht 19 90,48% 20 90,91% 39 90,70%

Ich finde es gut, dass der Verein öffentliche Positionen für das Heidentum einnimmt 18 85,71% 15 68,18% 33 76,74%

Ich bin an Öffentlichkeitsarbeit nicht oder nur wenig interessiert 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Ich finde es gut, dass der Verein Kontakt zu anderen europ./internat. Vereinen hat 17 80,95% 19 86,36% 36 83,72%

Ich bin an Kontakt zu anderen europ./internat. Vereinen nicht oder nur wenig interessiert 2 9,52% 0 0,00% 2 4,65%

Ich finde es gut, dass der Verein heidnische und/oder historische Projekte fördert 18 85,71% 19 86,36% 37 86,05%

Ich bin an der Förderung heidnischer und/oder historischer Projekte nicht interessiert 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

3) Bist du in einer örtlichen oder regionalen Gruppe, die üblicherweise zusammen 

Jahreskreisfeste feiert und/oder Stammtische hat oder sonstige Unternehmungen 

durchführt? M M % A A % G G %

Ja, regelmäßig dabei 8 38,10% 5 22,73% 13 30,23%

Ja, eher unregelmäßig 2 9,52% 2 9,09% 4 9,30%

Nein, gar nicht 11 52,38% 14 63,64% 25 58,14%

keine Angabe 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

3a) Wenn Ja, bist du damit zufrieden M M % A A % G G %

eher zufrieden 7 33,33% 5 22,73% 12 27,91%

eher unzufrieden 3 14,29% 2 9,09% 5 11,63%

keine Angabe 11 52,38% 15 68,18% 26 60,47%

3b) Wenn Nein (3), gäbe es eine entsprechende Gruppe in deiner Reichweite? M M % A A % G G %

Ja 1 4,76% 4 18,18% 5 11,63%

Nein, gar nicht 7 33,33% 12 54,55% 19 44,19%

Keine Angabe 13 61,90% 6 27,27% 19 44,19%

3c) Wenn Nein (3b), hättest du Interesse daran, dass so eine Gruppe entsteht? M M % A A % G G %

Ja 9 42,86% 12 54,55% 21 48,84%

Nein, gar nicht 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Keine Angabe 12 57,14% 9 40,91% 21 48,84%

5) Findest du, dass der VfGH deinen unter 2) beschriebenen Interessen entspricht? M M % A A % G G %

Ja, absolut 14 66,67% 9 40,91% 23 53,49%

Ja, aber könnte besser sein 6 28,57% 7 31,82% 13 30,23%

Nein, gar nicht 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Keine Angabe 1 4,76% 5 22,73% 6 13,95%



6) Hast du dich jemals mit der Vereins-Struktur des VfGH beschäftigt, also der Satzung 

und dem Aufbau der Organe des VfGH? M M % A A % G G %

Ja 18 85,71% 11 50,00% 29 67,44%

Nein 3 14,29% 9 40,91% 12 27,91%

Keine Angabe 0 0,00% 2 9,09% 2 4,65%

6a) Falls ja, was hältst du davon?

Ich interessiere mich gar nicht dafür 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

Ich kann oder will das nicht beurteilen 8 38,10% 2 9,09% 13 23,26%

Ich halte die Struktur des VfGH für nicht oder wenig wichtig 0 0,00% 2 9,09% 2 4,65%

Ich finde die Struktur des VfGH verbesserungswürdig 2 9,52% 1 4,55% 3 6,98%

Ich finde die Struktur des VfGH gut 7 33,33% 7 31,82% 14 32,56%
Ich finde die Struktur des VfGH bietet mehr demokratische Mitwirkung als bei vielen anderen 

Vereinen 6 28,57% 2 9,09% 8 18,60%

Keine Angabe 3 14,29% 9 40,91% 12 27,91%

7) Könntest du dir vorstellen, im Rahmen der Vereinsorgane, also in einer gewählten 

Funktion bei der Vereinsarbeit mitzuwirken? M M % A A % G G %

Ja 8 38,10% 2 9,09% 10 23,26%

Nein 13 61,90% 17 77,27% 30 69,77%

Keine Angabe 0 0,00% 3 13,64% 3 6,98%

8) Könntest du dir vorstellen, im Rahmen einzelner Projekte oder Veranstaltungen bei 

der Vereinsarbeit mitzuwirken, also z.B. Artikel schreiben für Ringhorn, Bundesthing oder 

andere Veranstaltungen mit-organisieren etc.? M M % A A % G G %

Ja 16 76,19% 9 40,91% 25 58,14%

Nein 5 23,81% 10 45,45% 15 34,88%

Keine Angabe 0 0,00% 3 13,64% 3 6,98%

9) Hast du dich jemals mit der inhaltlichen Ausrichtung des VfGH beschäftigt, also mit der 

Art wie wir unsere Religion sehen und verstehen – ausgedrückt in Präambel, Leitidee 

freies Heidentum, Das Heilige Fest, Ringhorn-Artikel und sonstigen Aussagen? M M % A A % G G %

Ja 21 100,00% 19 86,36% 40 93,02%

Nein 0 0,00% 2 9,09% 2 4,65%

Keine Angabe 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

9a) Falls ja, was hältst du davon? M M % A A % G G %

Ich interessiere mich gar nicht dafür 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Ich kann oder will das nicht beurteilen 2 9,52% 1 4,55% 3 6,98%

Ich halte die inhaltliche Ausrichtung des VfGH für nicht oder wenig wichtig 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

Ich finde die inhaltliche Ausrichtung des VfGH verbesserungswürdig 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Ich finde die inhaltliche Ausrichtung des VfGH gut und für mich passend 14 66,67% 14 63,64% 28 65,12%
Ich finde die inhaltliche Ausrichtung des VfGH richtig gut und sie ist klarer und exakter formuliert als 

bei vielen anderen Vereinen 7 33,33% 2 9,09% 9 20,93%

Keine Angabe 0 0,00% 3 13,64% 3 6,98%

10) Bist du regelmäßig oder zumindest häufig beim Bundesthing des VfGH? M M % A A % G G %

Ja 8 38,10% 0 0,00% 8 18,60%

Nein 13 61,90% 22 100,00% 35 81,40%

Keine Angabe 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

10a) Unabhängig davon, ob du das Bundesthing des VfGH besucht hast oder nicht: Hast 

du, durch Teilnahme, Protokolle oder Berichte einen Eindruck davon, was dort alles 

passiert? Was ist dein Eindruck bzw. was sind deine Gründe, am Bundesthing 

teilzunehmen oder auch nicht? M M % A A % G G %

Ich interessiere mich gar nicht dafür 1 4,76% 1 4,55% 2 4,65%

Ich halte die Preise des Bundesthings für einen wichtigen Grund, teilzunehmen oder nicht 1 4,76% 0 0,00% 1 2,33%

Ich halte den Ort des Bundesthings für einen wichtigen Grund, teilzunehmen oder nicht 10 47,62% 10 45,45% 20 46,51%

Ich finde es passiert dort zu viel „Vereinsmeierei“ 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Ich weiß zu wenig, was dort eigentlich geschieht 4 19,05% 11 50,00% 15 34,88%

Ich finde das Programm (außer der MV) zu uninteressant 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

Ich finde das Programm (außer der MV) gut 9 42,86% 5 22,73% 14 32,56%

Ich finde, das Bundesthing sollte mehr religiöse Programmanteile haben 3 14,29% 2 9,09% 5 11,63%

Ich finde, das Bundesthing sollte mehr kulturelle Programmanteile haben 1 4,76% 1 4,55% 2 4,65%

Ich finde den Anmeldevorgang zu kompliziert 1 4,76% 0 0,00% 1 2,33%

Keine Angabe 0 0,00% 2 9,09% 2 4,65%



11) Du erhältst das Ringhorn durch deine Mitgliedschaft oder dein Abo. Liest du es 

überhaupt? M M % A A % G G %

Ja, vollständig 16 76,19% 18 81,82% 34 79,07%

Ja, aber nur teilweise 5 23,81% 4 18,18% 9 20,93%

Nein, eher nicht 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

Keine Angabe 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

12) Auf einer Skala von 1 bis 6 (Schulnoten), wie ist deine Wertung des Ringhorn? 1,98 2,01 1,99

13) Wie gefallen dir Design, Layout und Druckqualität des Ringhorn? M M % A A % G G %

Finde ich richtig gut 20 95,24% 20 90,91% 40 93,02%

Finde ich eher mäßig 1 4,76% 2 9,09% 3 6,98%

Gefällt mir nicht gut 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

Keine Angabe 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

14) Wie gefallen dir die Inhalte des Ringhorn?

Finde ich richtig gut 15 71,43% 12 54,55% 27 62,79%

Finde ich gut 3 14,29% 4 18,18% 7 16,28%

Finde ich eher mäßig 3 14,29% 3 13,64% 6 13,95%

Gefällt mir nicht gut 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

Keine Angabe 0 0,00% 3 13,64% 3 6,98%

15) Bitte wähle aus, aus welchen Themenbereichen du gerne mehr (oder weniger) lesen 

möchtest M M % A A % G G %

Mehr geschichtliche/archäologische/wissenschaftliche Inhalte 13 61,90% 16 72,73% 29 67,44%

Weniger geschichtliche/archäologische/wissenschaftliche Inhalte 0 0,00% 2 9,09% 2 4,65%

Mehr Inhalte über die Vereinsarbeit 6 28,57% 8 36,36% 14 32,56%

Weniger Inhalte über die Vereinsarbeit 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Mehr Geschichten und Lieder 7 33,33% 8 36,36% 15 34,88%

Weniger Geschichten und Lieder 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Mehr Inhalte zum Verhältnis Heidentum <> Gesellschaft/Staat 10 47,62% 17 77,27% 27 62,79%

Weniger Inhalte zum Verhältnis Heidentum <> Gesellschaft/Staat 2 9,52% 0 0,00% 2 4,65%

Mehr Hinweise auf Veranstaltungen 9 42,86% 9 40,91% 18 41,86%

Weniger Hinweise auf Veranstaltungen 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

Mehr Buch-, Musik- und Filmtips 11 52,38% 10 45,45% 21 48,84%

Weniger Buch-, Musik- und Filmtips 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Mehr über Heidentum in anderen Ländern und andere heidnische Richtungen 9 42,86% 13 59,09% 22 51,16%

Weniger über Heidentum in anderen Ländern und andere heidnische Richtungen 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

Mehr über die religiöse Ausrichtung des VfGH 9 42,86% 10 45,45% 19 44,19%

Weniger über die religiöse Ausrichtung des VfGH 0 0,00% 1 4,55% 1 2,33%

Keine Angabe 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%

16) Würdest du das Ringhorn gern auch digital (als PDF oder ebook) erhalten können? M M % A A % G G %

Ja, auch als digitales Abo 6 28,57% 9 40,91% 15 34,88%

Ja, nur in Einzelfällen 3 14,29% 4 18,18% 7 16,28%

Nein, eher nicht 12 57,14% 9 40,91% 21 48,84%

Keine Angabe 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00%


